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Výstavy ve Stojanově gymnáziu
V prostorách Stojanova gymnázia si budou moci návštěvníci jedenáctého ročníku Dnů lidí dobré vůle vybrat hned z několika tematicky 
odlišných výstav. Otevřeny budou od neděle 4. července od 14.00 hodin. Následně proběhnou vernisáže za účasti významných hostů.

V prostorách Stojanova gym-
názia si budou moci návštěv-
níci jedenáctého ročníku Dnů 
lidí dobré vůle vybrat hned z 
několika tematicky odlišných 
výstav:

15:00 Prezentace vybraných 
charitativních organizací a Mal-
tézské pomoci, o.p.s.

15:30 Vernisáž „Obrazy vě-
zeňských prací z celého světa“

16:00 Prezentace Papežských 
misijních děl

16:30 Prezentace církevních 
hnutí a komunit „Umět se ztišit 
a slyšet, slyšené přijmout“

17:00 Vernisáž velkoformá-
tových fotografií z návštěvy 
papeže Benedikta XVI. v České 
republice

17:30 Vernisáž vítězných 
fotografií Fotografické soutěže 
Velehrad 2009

18:00 Vernisáž k 100. výročí 
ORLA „OREL, dáváme sportu 
smysl“

18:30 Vernisáž vítězných 
obrázků soutěže v malování 
„Cestou dvou bratří“

Stojanovo gymnázium 
Budova, v níž jsou umístěny 

výstavy Dnů lidí dobré vůle, je 
zrekonstruovaný areál velehrad-
ského kláštera. Dnes slouží jako 
církevní Stojanovo gymnázium, 
jehož zřizovatelem je  Arcibiskup-
ství olomoucké. „Jsme školou pro 
každého, věřícího i nevěřícího, 
svou prací chceme navázat na 
staletou kulturní a výchovnou 
cisterciáckou a jezuitskou tradici 
spojenou s Velehradem. Posláním 
církevní školy je spoluvytvářet 
křesťanské hodnoty v prostředí 
studentů a pedagogů a hlouběji 
se seznamovat s poselstvím křes-
ťanství.

Současně se snažíme být školou 
otevřenou a přátelskou, která peču-
je o své žáky,“ uvedl Michal Hegr, 
ředitel Stojanova gymnázia.

Předností Stojanova gym-
názia je „rodinné“ prostředí 
menšího gymnázia umožňující 
individuální přístup k žákům. 
Škola má k dispozici moderně 
zařízené odborné učebny vyba-

vené multimediální technikou, 
nově bude zařazen do výuky 
program osobnostního rozvoje 
žáka a otevřen studentský klub 
s širokou nabídkou volnočaso-
vých aktivit a kroužků. V dnešní 
době je nezbytná znalost cizích 
jazyků a Stojanovo gymnázium 
si je toho vědomo. Pro studenty 
jsou k dispozici kvalifikovaní 
vyučující angličtiny, němčiny, 

francouzštiny a latiny.
„Dbáme také na praktické vy-

užití jazyků a jejich uplatnění při 
zahraničních studijních poby-
tech,“ dodal Michal Hegr.

Stojanovo gymnázium skvěle 
reprezentuje také školní pěvecký 
sbor, který v letošním roce na 
celostátní přehlídce středoškol-
ských pěveckých sborů Gymnasia 
cantant obsadil čtvrté místo.

Papežská misijní díla
Papežská misijní díla přiblíží v rámci Dnů 

lidí dobré vůle svou pomoc v Zambii, zemi 
uprostřed Afriky. V minulém roce se Papežská 
misijní díla podílela na záchraně 3808 dětí v 
této zemi. Budovala s významnou spoluúčastí 
místních organizací Papežských misijních děl 
azylové domy pro předškolní děti, starala se 
o gramotnost sirotků, formační aktivity míst-
ních malých misionářů (náboženská výchova) 
a rehabilitace postižených. Pořízené obrázky 

ukazují místní krajinu, zvyky, vzdělání, na-
kupování, historii Zambie, všudypřítomnou 
chudobu a s ní spojené problémy, výchovu 
kněží i dopisy z misií.

Zambie je skoro desetkrát větší než Česko a 
má 11 milionů obyvatel. Podnebí je tropické, 
je zde deset národních parků a nejpočetnější 
populace slonů. Divoká příroda se lvy, hrochy, 
buvoly, zebrami a žirafami je považována za 
jednu z nejkrásnějších na světě.

V rámci Dnů lidí dobré vůle přiblíží svou činnost „Papežská misijní díla”, jedna z 
největších světových organizací, která má za úkol podporovat misionářskou činnost 
v nekřesťanských oblastech.

Zabývá se problémy dnešního světa, jako je bída, hlad, lepra, negramotnost či 
AIDS. Nabízí duchovní i hmotnou pomoc. Papežská misijní díla pomáhají těm nejpo-
třebnějším bez ohledu na vyznání či barvu pleti a na mnoha místech světa zajišťují 
často jedinou pomoc, které se nejchudším dostává.

Výstava obrazů vězeňských 
prací z celého světa

V loňském roce se uskutečnilo již druhé kolo malířské soutěže prací vězňů 
z celého světa. Mezinárodní sdružení katolických vězeňských kaplanů (ICC 
PPC), které akci pořádalo, tak navázalo na veliký ohlas této soutěže před 
třemi lety. Letos se tedy na Velehradě opět představí na čtyřicet nejlepších 
prací, namalovaných vězni po celém světě. Mezi nimi uvidíme i obraz pana 
Zdeňka Volka, který za něj získal speciální cenu soutěže.

OBNOVA VELEHRADU - V roce 2009 byl spuštěn projekt „Velehrad - 
Trnava, společné kořeny jezuitské kultury a vzdělávání“, na kterém 
participují Římskokatolická farnost Velehrad a Dom Spoločnosti Ježi-
šovej v Trnavě. V rámci Programu přeshraniční spolupráce Slovenská 
republika - Česká republika (2007 – 2013) je možné čerpat finanční pro-
středky na obnovu podzemí velehradské baziliky (lapidária), přičemž 
investice je zaměřená na obnovení původního způsobu přirozeného 
větrání prostorů a má za cíl zajistit stabilní systém trvalého odvodu 
vlhkosti. Slovenský partner zahájil opravu fasády kostela Nejsvětější 
Trojice v Trnavě. Projekty ovšem nezahrnují pouze stavební činnost, 
nýbrž také duchovní a související kulturní obnovu. V této souvislosti 
jsou pořádány jak na Velehradě, tak také v Trnavě akce, na kterých 
participují oba partneři. Jednou z nich je i výstava v bočních kaplích 
velehradské baziliky, na kterou jsou zváni všichni návštěvníci Vele-
hradu. Na sérii velkoformátových fotografií se mohou seznámit se 
zajímavými okamžiky obnovy obou staveb.

Na výstavě se návštěvník může seznámit s du-
chovní pestrostí hnutí a komunit, zároveň také 
uvidí, jak rozmanité jsou jejich služby uvnitř 
církve i mimo ni. Cílem prezentace je podělit se 
o to, jak členové ve svých hnutích a komunitách 
prožívají naději, setkání s lidmi, s přáteli, s 
bratřími a sestrami, s Boží přítomností. 

Společným dílem je nejen prohlubování víry 

v církvi samotné, ale především evangelizace a 
naplnění odkazu sv. Cyrila a Metoděje. Vždyť 
způsob, jakým oni evangelizovali českou zemi, 
s jakým záběrem tuto evangelizaci založili na 
kulturních základech od překladu Písma svatého 
až po tvorbu nového písma šitého na míru pro 
potřebu slovanských jazyků, je dodnes pro 
všechny výzvou k následování.

Církevní hnutí a komunity 
se představí již posedmé
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